

*A fekhelyek is évjárat szerint.  
A kivonulások hasonlón.  
De hasznos kitartón figyelni.  
Lehet előnyhöz jutni itt is.*

*Békén hagynak, mikor a többi izzad.  
Több kimenő, sőt — ha ez imponál —  
valami kisebb sarzsi, főleg,  
ha kintről jön a beajánlás.*

*Megvan persze a messzi, a magasztos  
érdek, mely szentesíti a fegyelmet,  
minősíti az érdemet  
és ebbe beletanulni: nehéz.*

*Még nehezebb: mikor lehet, szabad s muszáj  
követni, nem a felsőbbség parancsát,  
hanem — vaktában — a lelkiismeretét.  
Ha nyersz, nagy arany; ólomgolyó, ha elbuksz.*

*Vizsgáztatás, kihallgatás — lehetne idelopni  
civilkoromból holmi vizsgapuskát?  
Szorongatom papírjaim.  
Már a sűgásban sem bízom.*

*A szív szűkül — mégis: hova?  
Csatlakozás! — tudatja a vezérkürt.  
A helybenjárás így megindul, arra, hol  
dalafújva a roppant sereg menetel.*

KORMOS ISTVÁN

## Egész évben Lucázás

*Süvölvénységem hajnalán, urak,  
cingárság s kéz-láb, e négy pizskafa  
se bakugrándra, se cigánykerékre,  
se kazalbukfencre nem uszított,  
hát betűt faltam: Sobri Jóska jött,  
Fatia Negra Krisztyán Tódorral,  
Keraban, Huckleberry Finn és a szegény Don  
Quijote volt kenyere-men a só.  
Mondhatom: olyan lettem amilyen,  
ebből a kosztból éppen elegendem.*

Meghalt december, hótalan s jegetlen,  
a Széna térig szemtelenkedének  
Nagykovácsiból náthásan a varjak,  
csókafostos Üllői úti fák  
siratják Kosztolányi lombjait.  
Jászolában Jézus már gögicsél,  
elvástad Szilveszter rongy trombitái,  
ködölhet ez az újév reggele,  
lecsusszant torkomon az első fekete.

Az egész év majd játékkal telik,  
mert nem megy le a nap, szétfröcskölő  
hullámai cirmolják a szemünket,  
hogy zöld örömsádkósan éljenek  
a fényéből hörpentő emberek,  
ikrázzon aranyhalakat az ég,  
szülessen csiz, rigó, kisnyúl elég,  
lány, fiú, egy se ágyútöltelék.  
Időtlen béke, az kellene még.

Ha igazat mond ez a mai reggel,  
a komoly dolog messzi elkerül,  
csak játszok, egész évem át-Lucázom,  
egy nevetés 365 nap,  
s mert robban a nap álmaim falán,  
nem is lehet egy évig éjszakám,  
ha pedig magam elhorkantanám,  
orron pöccint egy csöpp, butuska lány.

1975. január 1.



Patkó